

# 接到来自河南的一个求助电话 民警圆了她39年的寻亲梦

见习记者 胡思源 通讯员 竹蕾

本报讯 39年来从没见过亲生父母，上个月，来自河南的梁女士专程来到嵊州，几经周折，最终在民警的帮助下找到亲人。近日，梁女士一家向嵊州市公安局黄泽派出所送来锦旗，对民警暖心寻亲表示感谢。

9月26日傍晚，黄泽派出所值班大厅的报警电话响起，来自河南的刘先生向民警求助，称妻子梁女士想寻找39年未见的亲生父母。民警了解后得知，梁女士今年39岁，在嵊州出生没多久后，就被一对河南夫妻抱养。随着年龄的增长，梁女士思念亲生父母之情与日俱增，希望能早一天找到亲生父母，养父母也赞同她的想法。然而养父手头只有一条线索：梁女士的亲

生母亲曾在黄泽供销社工作，父亲名叫陈某富。

为了帮助梁女士了却寻根的心愿，民警开始调查走访，通过查询大量的户籍档案后，终于找到一个叫“陈某夫”的人可能就是陈某富。经电话联系，民警得知他的前妻高某的确在黄泽供销社工作过。联系高某后，民警了解到其同事屠某的女儿曾被送到河南当养女。民警又急着与屠某取得联系，但屠某却表示，数年前已通过寻亲找到亲生女。

寻亲之路一度陷入了困境。就在大家一筹莫展之时，刘先生了解到一条重要的线索：梁女士的养父当年曾在陈某夫家中住过几天，让他帮忙留意是否有小孩可以抱养，没过多久，陈某夫就

抱来了一个尚在襁褓中的女婴。随后，民警再次联系高某，她这才回忆起陈某夫当年的确帮朋友叶某妻子送养了一个女婴。

当晚，民警就联系叶某说明来意，叶某在电话中十分激动，原来他的小女儿在39年前被妻子送养，这么多年来，他一直都在寻找小女儿，也曾多次奔赴河南寻亲但一无所获。

从照片上看，梁女士与叶某夫妻长得十分相像。为了进一步确认他们的血缘关系，民警联系双方采集血样鉴定。10月21日，检验结果终于出来了，确定叶某夫妇就是梁女士的亲生父母。

10月24日上午，梁女士和丈夫驱车从河南赶到嵊州，在民警的陪同下，分离39年的家人终于团聚。

## 党课提升法官素养

通讯员 金娜

本报讯 近日，嘉兴市南湖区法院党组书记、院长宋健以“坚定理想信念 坚定法治信仰 践行为民初心使命”为题，为全院在职党员以及中层副职以上非党干部上了一堂主题教育专题党课。

近年来，南湖区法院努力探索构建以党建带队建、以党建促审判的“党建、队建、廉建”三位一体工作机制，充分发挥党建引领作用；立足工作实际，开设形式灵活机动的党课，通过分享政治学习心得、工作实践经验和人生体会感悟，进一步坚定理想信念、提高政治站位，在提升干警政治理论水平的同时，也倒逼干警提升综合素质。

## 涉黑恶案从快审理

通讯员 肖艺苑

本报讯 2018年以来，台州市椒江区法院深入贯彻上级部署，开展扫黑除恶专项斗争。截至目前，共审结涉黑恶案件9件57人，判处5年以上有期徒刑13人，判处财产刑420余万元。

为及时打击涉黑恶案件，该院精心挑选业务骨干审理该类案件，并建立案件督办制度，一般案件从快办理、复杂案件限期办理，严格把握延长审限审批。由该院院长担任审判长审理的贾某涉黑案件当庭宣判。该院审理的陈某恶势力犯罪团伙案件，从立案到判决仅用时1个月。

## 亲子法治全家受益

通讯员 张祖豪

本报讯 近日，温岭市法院开展亲子法治教育活动，20多名学生在家长的陪同下积极参加。

普法展板摄影区、亲子法治互动区、真实庭审旁听区、法治小动画观摩区……法院精心设置了法治活动区域，力争打造法治教育升级版，使学生和家长充分感受到浓浓的法治氛围。活动最后，法院干警特别设置了“防范校园霸凌、拒绝校园暴力”专题讲座，针对相关法律知识展开问答。



有患必除

连日来，天台县雷峰乡全面开展安全生产、消防、平安综治、道路交通、防溺水、防盗抢、反邪教等各类隐患大排查大整治。工作人员进村入户排查隐患，上门宣传安全法规，提高群众安全意识。

通讯员 陈加雷

## 法院高效执行，当事人送锦旗致谢

通讯员 丁海芳

本报讯 10月28日一早，洪某带着两面锦旗来到龙泉市法院，向办案法官和执行干警表示感谢，对法院的公正审判和高效执行表示赞赏。

2014年4月，洪某与某交通公司签订

了钢筋网片、钢材供应合同书，由洪某为该公司提供材料，约定每月25日结算货款。之后，洪某按约定供应钢材，该公司也陆续支付了一部分货款，但仍有36万余元货款未支付。洪某多次催收无果，于今年7月17日起诉到法院，请求判决被告支付货款及违约金。法官根据案件的事实、证据材

料作了综合认定，支持了洪某的诉求。

案件生效后，因该交通公司未及时履行裁判义务，10月21日，洪某申请强制执行。很快，执行法官冻结该公司账户，并对其法定代表人限制高消费。在法院强有力的执行措施下，该公司在短短3天内就履行了裁判义务。

## 发挥司法职能，保护企业知识产权

通讯员 岳华萱

本报讯 “知识产权是民营企业生存和发展的法宝，司法对知识产权的有力保护，让我们无后顾之忧。”近日，乐清市法院调解了浙江中凯科技股份有限公司诉某公司侵害其KBO注册商标专用权案件，依法维护了企业的知识产权，该公司负责人感慨道。

乐清民营经济发达，涉及乐清支柱产业低压电器、电子元器件以及明星企业的

“仿名牌”“傍名牌”等商标侵权纠纷屡屡发生，影响企业正常经营和效益。近年来，乐清法院充分发挥司法保护知识产权主导作用，坚持严格保护、平等保护原则，努力营造公开透明、稳定可期的营商环境。

中凯公司是国内低压电器行业技术领先的制造商。2011年以来，该公司因部分企业与个人侵犯其注册商标专用权、不正当竞争等行为先后向法院提起知识产权诉讼55件。乐清法院按照“调解优先，调判结

合”理念，成功调撤化解案件36件，其余通过判决加大对重复侵权、恶意侵权等行为的制裁力度，充分保护民营企业合法权益。

乐清法院还联合温州中院在浙江省电气行业协会设立司法保护联络点，发挥行业协会力量，联动保护知识产权。该院还通过深化知识产权“三合一”审判机制试点，加大知识产权侵权赔偿和刑事制裁力度，推动经济发展从要素驱动向创新驱动转变，保障乐清国家自主创新示范区建设。

## 禁毒宣传深入人心

通讯员 蔡小平

本报讯 近日，杭州市余杭区闲林街道在辖区村、社区开展禁毒宣传。工作人员向广大村居民介绍毒品的种类，讲解吸毒、贩毒的危害，告诫村居民要谨慎交友、不要进入治安复杂的场所，提高戒备心和警惕心，坚决抵制毒品。

通过此次宣传活动，辖区内禁毒宣传氛围更浓，宣传教育活动更加深入人心。